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(3 Jam)

Mengikut teori Tatabahasa Hubungan, apa sebenarnya Rumus
Pasif yang bersifat Universal itu? Benar atau tidak
fungsi Rumus Pasif itu menjadikan Objek Langsung Ayat
Aktif, Subjek Ayat Pasif? Buktikan.

Gunakan rumus sintaksis yang disediakan di dalam setiap
kumpulan di bawah ini untuk menerbitkan satu ayat Bahasa
Malaysia yang gramatis.

i. Pembentukan Objek Langsung,
ii. Pasif dan
iii. Pengguguran FN yang identikal.

i. Pasif,
ii. Penaikan B,
iii. Pasif, dan

iv. Relatif.
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i. Pembentukan Objek Langsung [daripada OTL atau 00
(Lokatif)],
ii. Pasif,
iii. Pengguguran ChOmeur Subjek [Orang Ke-III],
iv. Penaikan B dan
v. Pasif.
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Teliti baik-baik ayat gramatis dan ayat tak gramatis yang
disediakan di bawah ini, dan kemudian tuliskan Tatabahasa
Generatif Transformasi yang boleh menghasilkan kesemua
ayat gramatis dan mengetepikan ayat yang tak gramatis.

(a) Murid itu gemuk.

(b) Orang itu guru.

(c) Dia menangis.
(d) Gadis itu mengirimi Ali bunga mawar.
(e) Saya membuktikan bahawa dia salah

(f) *Dia menangis budak itu.

(g) Dia menangis di tepi jalan.

(h) Anda boleh mengambil buku itu.

(i) *Gadis itu mengirimi Ali.

(Jj) Saya memberikan bunga kepada gadis itu.

(k) Mestikah dia pergi ke bandar?

(1) *Hasnah faham hal itu.

(m) Dia menangiskan budak kecil itu.

(n) Kita boleh memberikan buku itu kepada Ahmad.

(o) *Kita boleh memberikan kepada Ahmad.

(p) *Kita boleh memberikan buku itu.

(q) Hasnah memahami hal itu.

(r) Hasnah faham akan hal itu.

(s) *Hasnah memahami.

Terangkan Hirarki ‘Accessibility’ yang dikemukakan oleh
Keenan dan Comrie, dan kemudian nyatakan benar atau tidak
bahawa di dalam Bahasa Malaysia hanya FN yang berhubungan
Subjek sahaja yang boleh direlatifkan dengan secara

langsung. [Jawapan anda mesti disertai dengan contoh-
contoh ayat yang sesuai].
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5. Jelaskan, melalui interaksi rumus sintaksis yang macam
manakah, ayat-ayat di bawah ini dapat diterbitkan.

(a) Kebun yang anda anggap sudah ditanami dengan pokok
durian itu kebun Ali.

(b) Kelihatannya kayu yang dipukulkan pada tiang
elektrik itu sudah patah.

(¢) i. Orang itu menganggap dirinya cerdik.
ii. Orang itu menganggap dia cerdik. .
6. Teliti baik-baik ayat dan gambarajah ayat yang diberi di
bawah ini, dan kemudian bincangkan dari sudut sintaksis:
(a) Benérkah ayat di bawah ini ayat pasi%?
Anda baca surat itu.

(b) Beri komentar tentang gambarajah ayat yang
disediakan di bawah:

Pintu itu dibuka oleh Ahmad. (Asmah 1971, 10)

Ayat
Predikat Pengantar Subjek Sub jek
Pelengkap Kata-ker ja
Kata—-nama
Kata-nama Kata Ganti
Pintu iLu dibuka oleh Ahmad
-000000000—
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